

SZENTESI ÉS VIDÉKE

POLITIKAI LAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

MEGJELEN VASRNAP ÉS CSÜTÖRTÖKÖN:
Előfizetési ár:
Negyedévre 2 K. 50 f. Félévre 5 K. Egész évre 10 K.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Petőfi-utca 5. sz.
Telefon-szám: 32.

Hirdetéseket és nyititéri közleményeket
a kiadóhivatal
méréséért áru számít fel.

Erőszak a Házban. — Megvan a véderő.

Szentes, június 5.

Szinte hihetetlennek látszik, hogy egy parlament és egy város képe alig 24 óra leforgása alatt olyan változáson menjen keresztül, mint keresztül ment a magyar parlament és a főváros. Budapest utcáin katonai csapatok cirkálnak, a tereket és veszélyesebb pontokat csendőrség tartja megszállva, a parlament épületében pedig rendőrsíkok tűnnek föl. Mindez pedig azért történik így, mert a rendes munkát, a parlament alkotó képességét hónapok óta megakasztotta a kisebbség és kieroszakolta, hogy ne lehessen tárgyalni. A többség most alig huszonnégy óra alatt ugyancsak kieroszakolta, hogy lehessen tárgyalni. A kettő közül válasszathat magának mindenki temperamentuma és meggyőződése szerint. Erőszak itt is, erőszak ott is.

Mindebből természetesen nem következik az, hogy mi is helyeselnők az erőszakosságot; amilyen visszatetszéssel nézzük és bíráljuk Justh Gyula eljárását, ép úgy azt kell mondanunk a többségre is, hogy helyzetével és erejével visszaélést követett el. De ha figyelembe vesszük a többségnek már évek óta tartó türelmét, többször megismételt békekísérletét, a kormány- és gazdasági válságot, nemkülönben az elemi csapások által okozott nyomorúságot, mégis elnézőbbnek kell lennünk Tisza István gr. szerepe és viselkedése iránt, aki bár nem kifogástalan eszközökkel, de vállalkozott és keresztülvitte az obstrukció letörését. Tisza István gr. eljárása, ha nem is mindenben, de a rendkívüli időkkel és helyzettel menthető. A most kitört válság az eddigi romboló helyzetből akar bennünket kivezetni s nem kételkedünk benne, hogy amikor Tisza István gr. felvette a küzdelmet, azzal a szilárd elszántsággal nézhetett a következmények elé, hogy vagy mint győztes kerül ki belőle, vagy halva marad a csatárban.

Események a képviselőházban.

A napok óta tartó izgalmas képviselőházi ülések után tegnap reggel szokatlanul nagy számban jelentek meg a képviselők. Jobbról is, balról tanakodtak, hogy mi fog történni. Míg a jobb oldalon lelkes csapatok vették körül Tisza Istvánt és Lukács Lászlót, addig a baloldal Justh-párt tagjai bizonyos lehangoltsággal és a vesztély előérzetével tanakodtak csendben.

Az ülés megnyitása után nemsokára bekövetkezett a meglepetést keltő szenzáció. Tisza István ugyanis kijelentette, hogy minden további időfecsérlés hiába való lenne, s ezért az esetleges zárt ülést késő izeket nem veszi figyelembe. Ellenben föltepte a kérdést, hogy elfogadják-e a Ház a véderőtörvényt általánosságban részleteiben és harmadszori olvasásban. Tisza intésére a munkapárt felemelkedett, mire határozatlan kimondatot, hogy a javaslat végleg elfogadotván átküldetik a főrendiházhoz.

Természetes, mindez hihetetlen láрма, zaj és ordítás közben történt, valamint az is, hogy az elnök Szepesházi Imre indítványára szavazás útján kimondotta a párhuzamos ülések tartását. A legközelebbi ülést délután 4 órára tűzték ki.

A délutáni ülés.

Már jóval 4 óra előtt mozgalmas képet mutatott a parlament. A munkapárt teljesen megszállotta a jobboldali folyósót, az ellenzék pedig Justh Gyulával az élen sípokkal és dobokkal fellegyerkezve helyezkedett harci állásponthoz a folyosón. Mikor Tisza István gr. pontban 4 órakor belépett az ülésterembe végigsüvített az első sípszó, mire az egész ellenzék fölpatant és kitört a leirhatatlan kavargás. Hallani egyáltalában nem lehetett, ellenben látszott, hogy Tisza gr. ajka mozog s a gyorsírók lábujghéjre állva jegyeznek valamit. A fűlsíkeltő hangzavarban az elnök tíz percre felfüggesztette az ülést.

A zaj, a láрма azonban egyre tart, mire Tisza gr. felőrára újból felfüggeszti az ülést. Alig néhány percre rá megmozdul az egész Ház s mint veszes föregyet zugg át az egész termen, hogy jönnek a rendőrök.

Hát igen, jöttek a rendőrök. A kocka már el volt vetve. A ház alsó folyosójáról mint hullámzó áradat nyomult a terebe Pavlik rendőrfelügyelő vezetésével mint egy kétszáz gyalogos rendőr. Mögötte Angyal háznagy, majd Beniczky és Schmidt rendőrfelügyelők. A háznagnak kezében egy lista, amelyen azon képviselők neve áll, akiket az ülésteremből szőpársolt, vagy ezőszaklalt, de mindenképp el kell távolítani. A rendőrfelügyelő odalép a följegyzett képviselőkhöz és egyenként felszólítja a távozásra. Aki nem engedelmeskedik azt karhatalommal távolítja el. A fölrá letelte alatt több mint az ellenzék felét távolították el a teremből. Az obstrukció

vezérei és legjobb katonái elhullottak, de örökül hagyták sípjait. Amint Tisza újból megnyitotta az ülést a zaj és láрма előről kezdődött, mire a rendőrök a zajongok egy részét eltávolították, a még megmaradt töredék pedig Apponyi gr.-fal az élen kivonult a teremből.

Mikor az utolsó ellenzéki képviselő is kivonult a teremből, Tisza István gr. megindokolta eljárását, majd azzal a kijelentéssel, hogy alkalmat akar adni a Háznak tettei felett bírálatot mondani, átadta az elnöklést Beöthi Pál alelnöknek. Elsőnek Telegdy József terjesztett szözlásra s határozati javaslatot terjesztett elő, melyben kimondja a Ház, hogy a véderőről szóló törvényjavaslat végleg elintéztetett s így az elnök eljárását helyesli. Mikor az indítvány határozatla ment, a Ház napirend szerint áttért a honvédségről szóló törvényjavaslat tárgyalására. A Ház a javaslatot egy általánosságban, mint részleteiben elfogadta.

Az ülés este nyolc órakor véget ért.

A szentesi munkapárt.

Az országgyűlés tegnap ülése után Dániel Gábor az országos munkapárt elnöke Balogh Jánosoz a szentesi munkapárt elnökéhez a következő táviratot intézte:

Örömmel közöljük összes politikai barátainkkal, hogy pártunk a ház mai ülésén a parlamentárizmusunkat már végveszélybe fenyegető szőgeyenlen obstrukció keresztültörésével nagy lelkesedés közben megszavazta egy általánosságban, mint részleteiben d. e. ülésén a véderő a d. u. pedig a honvédség fejlesztéséről szóló törvényjavaslatot. Az ellenzék megtört s hogy ezt palástolva mesterségesen provokálta, hogy a házból kivezetéses pártunk összetartása példás, lelkesedéses pártlan, bizalomteljes reméljük, hogy vidéki hiveink is eljárásunkat helyeselni s minket támogatni fognak a parlamentárizmus megmentésére irányuló törekvésünkben. Dániel Gábor pártelnök.

Balogh János összehívta a szentesi munkapárt vezetőségét s azokkal egyetértve a következő táviratot küldötte Dániel Gábornak:

Megnyugvással fogadjuk minden józaneszű hazafi a parlamenti ellenzék megbabonázására történt intézkedéseket. Az ellenzék közöl egy év óta szőlet vetett s a magyarok istene megengedte, hogy vihart arasson. Kossuth Lajos nem azért alkotta a népképviseleti országgyűlést, hogy abban egy törpe kisebbség legyen a döntő hatalom. Udvozlettel Balogh János a szentesi munkapárt elnöke.

A mai nap.

A mai nap folyamán megismétlődtek a június negyedik jelenetek. Az ellenzéki képviselők az ülés megnyitását tombolta, síp és fűtőlével lehetetlennek tették. Gróf Tisza

JÉGSZEKRÉNYEK

magy. kir. szabadalmazott, kitűnő gyártmány, nem rozsdásodik mindig tiszta és szagtalan, kiemelhető jégártóval könnyen tisztítható 60, százalék jégmegtakarítás, — nélkülözhetetlen minden háztartásban — készpénzért

heti, vagy havi
00 részletre 00
a legolcsóbb eredeti gyári árak mellett kapható:

Wellisch Vilmosné
varrógép- és kerékpár raktárában,
Kossuth-u. (Görög-ház)

István az ülést felfüggesztette, mire Pawlik rendőrfelügyelő száz felfegyverkezett rendőrel az ülésterembe vonult s legelőször Juth Gyulát, aztán a többi ellenzéki képviselőt kivégezte. A kiemvezetett ellenzéki képviselőt Apponyi gróf indítványára kivonultak az ülésteremből.

Az ellenzék kivonulása után gróf Tisza István az ülést megnyitotta. Megemlékezően az ülés előtt történetről felolvastatta az indítványkönyvet, melyben Vadász Lipót képviselő házszabályok sürgős módosítása tárgyában jegyzett be indítványt. Ezután egyhangú határozattal megszavazták harmadszori olvasásban a honvédségre vonatkozó törvényt és megkezdték a katonai perrendtartás tárgyalását.

Városi közgyűlés.

Leszavazták a tanácsot.

Szentes, június 5.

Hétlen délelőtt tartotta a képviselőtestület az új városi közgyűlési termében első és legelső közgyűlését. A képviselőtestületi tagok csaknem teljes számban megjelentek és zajos öccsében az érdekesített Dr. Mátyéfi Ferenc polgármestert, aki pontban kilenc órára foglalta el az enőki székot. Különösen az ipros és kereskedő városiakat vonultak fel nagy számban, hogy a közgyűlések idejének áthelyezését szavazatukkal biztosítsák.

A közgyűlés megnyitása után napirend előtt Pataki Imre interpellált a felelőzéstől álló szűgyalyok ügyében. A felszólalásra az elnöklő polgármester adott megnyugtató választ. A napirend első tárgya a tisztántúli járási ültözöttség átírata volt. A bizottság a Nagyvágyos—gádorosi vicinális közútnak a törvényhatósági utak közé való felvétele tárgyában írt át a városhoz. A közgyűlés a tanács javaslatára kimondotta, hogy kémi fogja a vicinális közútnak törvényhatósági úttá való kiemelését s mint ilyen az állam által való kiépítését.

A Fálánbelyben—kunszentmártoni vicinális mintát a tanács megakija szűfiter, hogy az így nyert földet értékesíttesse. A közgyűlés Bárkai János, Kovács József és Varga József hozzászólása után a műnt szélességét 6 öblen állapította meg, mintán ez a szélesség teljesen elegendő az ott lehelyezett forgalomnak.

A tárgysorozat többi pontjait, melyek a városrendezéssel összefüggő adósvételi szerződéseket foglalták magukban, a közgyűlés magáévá tette. Nagyjobb vita csupán a hivatalos óráknak egyfolytában való tartása és a közgyűlések idejének megállapítása körül volt. A közgyűlés a két kérdést szűjtel választván, a hivatalos óráknak egyfolytában való tartását ajánló tanácsi javaslatot 61 szóval 59 ellenében elvetette és a hivatalos óráknak régi beosztása mellett foglalt állást.

A közgyűlések idejének ezzel szemben a hétfői napról keddre, vagy szerdára való áttételét 106 szóval 37 ellenében elfogadták. A legközelebbi közgyűlés tehát már keddi vagy szerdai napra lesz megteva.

A járdák és mintak építésére és fenntartására, vonatkozó levonult számbanban ismertett szabályrendeletet a képviselőtestület minden ellenvetés nélkül elfogadta. Mos. már semmi akadályja sincs a minták és járdák kiépítésének s jóarabozatalának. Roméllételeg egy e lefordása alatt az utcaberendezések nagy része be is lesz fejezve.

A közgyűlés egyhangulag elutasította Kraszn Testvérek fakereskedő cégnek a városi közlekedési futódeszák szűgyes elfűrtűltására vonatkozólag beadott felelőzést és a Tanács javaslatát, mely a tüzifa szállítással Székely Józsefet mint akinek ajánlata a legelőnyösebb bízza meg, helyben be írta.

Több illetőségi ügy és Halász Szabó Imre szabadsági kérelmére után megállászták a jegyzőkönyvkieltesítő bizottságot, mire a közgyűlés déli tizenkét órákor véget ért.

Gyujtogató inas.

Szentes, június 5.

Vasúrnapi hajnalban hangos harangütések jeleztek, hogy a városban tűz van. Azok akik még nem feküdtek le, siettek megdudni a veszedelem hejét és nagyságát. A csekély számú tűzoltóság is lehető gyorsan felkészült és vágatott a Horváth M.-utca 7. sz. házhoz, melynek egyik zsindelytetője mellékképlete hatalmas lánggal égett. A ház Focicz Gyula asztalos mester tulajdonát képezi s a veszedelmet a mester 15 éves tanonca Gőnczi Bálint vette észre. Minthogy a tűzoltók hamarosan kint termettek, sikerült a veszedelmet elhárítani s csak a meggyulladt szűn égett el. A kár jelentéktelen s biztosítás után megtérül.

A rendőrség vasúrnapi reggel nyomozást indított a tűz keletkezésének okát felderítendő. Elsősorban is Gőnczi Bálintot az inast fogták vallatóra, mint aki elsőnek vette észre a tüzet. Feltűnt ugyanis, hogy a késő éjszakai órák dacára a fiu még mindig ébren volt. Mikor ez irányban megkérdezték zavarba jött s dadogva igyekezett fennlétét megmagyarázni. A keresztkérdések alatt azonban zavarba jött s töredelmesen beismerte, hogy a szűnt ő gyujtogató fűl.

Kihallgatás alkalmával elmondotta, hogy néhány hét óta ellentálatlan vágy folyton ára ösztönözte, hogy tüzet csináljon. Eleinte megijedt ettől az érzéstől, de később annyira erőt vett rajta, hogy gyujtogatási vágyának csak nehezen tudott ellentárti. Egész nap, egész éjjel ugyiszólván egybén nem járt az eszében, mint hogy tüzet lásson Szombaton este mikor lefeküdt, órák hosszúig nem bírt elaludni, végre is engedve ösztönökének kiment a szűnt s az ott felhalmozott fűgácsot felgyujtotta. Mikor a magasra esapó lángokat meglátta örömeben táncolni, ujjogni szeretett volna.

A rendőrség kihallgatás után előzetes letartóztatásba helyezte a fiut s megvizsgáltatva vajton csakugy a pyromaniás-e? Az orvosi vélemény nem igazolta ezt a fölvetést, amire különben rácsófol egy az udvarban talált levél is. Ebben a levélben az áll, hogy annak a házának és a raktárnak is el kell pusztulnia. A levélre vonatkozólag megkérdezték a fiut, aki beismerte, hogy a levélet ő írta. Mentésére azt hozta fel, hogy csak "bűnt" akart.

A gyujtogató fiu ellen megindult az eljárás s ma reggel átkísérték a szegedi bíróságszűgyő fogházába.

ÜZDONSÁG.

Szentes június 5.

— **Iskolák átvétele.** Mint ismeretes, a külterületi iskolák közül a város nyolcat állami kezelésbe adott át. Az iskolák átvétele, illetve átadása tegnap vette kezdetét. Erre az alkalomra Szentesre érkezett Skossa Dezső kir. tanfelügyelő egy államépitész-lí memóriék. A város részéről jelen vannak az átvételnél: Purjesz János dr. főügyész, Kalpagos Szabó Imre városi tanácsnok, Cseuz Béla főmérnök és Pap Imre igazgató. Valószínű, hogy az átadás néhány nap alatt befejezést nyer.

— **Gőzépkezelők és kazánfűtők vizsgálja.** A gőzépkezelők és kazánfűtők legközelebbi képző vizsgája Szegeden jun. 23-án d. e. 9 órákor lesz a Felső Ipariskolában. A vizsgálati kérvények kelősen felszerelve az M. kir. kerületi Iparfelügyelőséghez Szeged küldendők be.

— **Vizsgák a külterületen.** A szentesi külterületi állami iskolák ezévi záróvizsgálatát a következő sorrendben tartatnak meg. Június 7-én d. e. Kaján, d. u. Belső-Eöcsér. 6-án d. e. Vekerhát, d. u. Kistóke 10-én d. e. Veresegyháza, d. u. Mucsilát 11-én d. e. Békéscsaba, d. u. Derekegyházi oldal 12-én d. e. Zala, d. u. Nagytóke. A vizsgálatok délelőtt 9 órára, 3 órákor kezdődnek.

— **A vizsgák és a kanyaró.** A városban fellépet nagy fokú kanyarójárvány miatt. a vármegyei főorvos javaslatára az alispán a két óvodát már bezáratta. A járvány azonban nemcsak az óvodás, hanem az iskolás gyermekek között is kezd terjedni, úgy, hogy szükséges lenne az iskolák bezáratása is. Az alispán azonban tekintettel a készülőben álló évszaki vizsgákra nem zárta be az iskolákat, hanem körendeleiben felhívta az összes igazgatókat, hogy a vizsgákat a lehető legrövidebb idő alatt tartassák meg.

— **Közgyűlés.** Az Orosháza-Szentes-Csongrád helyiérdeklő vasutársaság igazgatósága tegnap tartotta Bpésien ez évi rendes közgyűlését. A gyűlés elsősorban is a mult évi zárszámadással foglalkozott, amelynek számaiból kilétnik, hogy a vasutársaságnak multévi tiszta jövedelme 155,448 koronát tesz ki. Az előző évi tiszta jövedelmehez képest 1971 korona emelkedés mutatkozik s így az elsőbbségi részvényekre 4 kor. 70 fill. kamat esik. Ha az ezévi forgalom még némi emelkedést mutat, akkor a részvények 5 koronás járaléka után osztalékot is kapnak. A gyűlésen Szentes város képviselőiben: Mátyéfi Ferenc dr. polgármester és Bugyi Antal főjegyző vettek részt.

— **Adományok az ipariskola részére.** Theisz Miklós ujaradi földbirtokos 10. Fekete Albert nagykereskedő 5, Bokor József épít. 3, Jóbarátok asztaltársasága 5 koronát, Antal Barnabás 33 fillért küldött az ipariskola tanulmányi kirándulás céljaira. Eddigi gyűjtés a vármegye 50 korona adományával együtt 533 K. 23 fillér. A Franklin Társulat igazgatósága 10 korona áru könyvet küldött az ifjúsági könyvtár részére. Eddigi gyűjtés 200 kötet ma.

— **Sikeres próba.** Guba Péter mezőúri táncánító sikerült táncpróbát tartott jun. 1-én a polg. leányiskola egyik termében a részvevő leányok és gimnáziumi tanulók szűlőinek a jelenlétében, akik az 5 héti tartott kurzus eredményével igen meg voltak elégedve. A táncánító beartította néhány növendékével a magyarszűlőt és a spanyol Cing-Clang táncot is. A magyarszűlőt táncolták: Erlich Mariska, Bóné Ica, Pap Erzsike, Fekete Erzsike, Lövy Rózsika és Frankó Gitta. A Cing-Clangot pedig: Untermüller Erzsike, Koncz Zelma, Fekete Mariska és Bóné Ica. Az ügyes táncánító ez év szeptemberében ismét tart majd egy kurzust, ahol a fiatalaságuk újabb alkalma lesz a mulatásra.

— **Munkások jutalmazása.** A Ker. miniszter minden évben jutalmat ad a ker. és ipar-kamardák javaslatára olyan iparművelők részére, akik hosszú és hűségese szűglálatl

Nagy sajtógyár szorgalmas helyi képviselőt keres. Ajánatok „S. F. 4090.” jellegre **BLOCKNER** hirdető irodájába BUDAPEST, IV., Semmelweis-u. 4. intézések.

Eladó házak és telkek

Tóth József utca 28 számú Füz. Boicskai-utcai 18 számú ház, Kurca, parti-utca 52. számú ház, Szent Anna-u. 13/a számú telek, Gyapáros-gyűgyűrdőn 300 négyszögöles háztelek, olcsón, kevés pénzzel megvehető. Urilakások kiadó! Értekezni lehet POLÁK GEZÁVAL, Sarkady Nagy Antal-utca 5. számú háznál.

erre rászolgának. A jutalomból öt darab száz koronás jutalom esik a szegedi ker. és iparkamara területére. Minthogy a kitüntetésre való javaslat és a jutalmak kiosztása a kamara feladatát képezi, ennek folytán felhívja az összes kisiparosok, munkaadók és gyárosok, hogy jutalomra méltó alkalmazzottak nevét és az azok jutalomra való érdemességét június 20-ig jelentsék be.

— **Házasság.** Pirithy Máttyás a Petőfi szálló tulajdonosának növért Bósköt f. hó 3-án vezette oltár elé Telenyhi Béla dr. Máv. fogalmazó Sátoraljaiheh. ról. Násznapok voltak Sinoros Szabó Sándor dr. és Pirithy Máttyás.

— **iparostanulók jutalmazása.** Az iparostanonok szakszerű kiképzetésének fokozása és erkölcsi nevelésüknek előmozdítása céljából a vallás és közoktatási miniszter 50 koronát utalványozott az alsófokú iparisiskolának, hogy az a szorgalmas, jó magaviseletű és a pontos iskolalátogatásban kiváló tanuló jutalmazására fordíttassék. Az iparisiskolai tanstestület a kir. tanfelügyelőség hozzájárulásával ezen miniszteri jutalmazásban két III. osztályú tanuló, és pedig Ben István építő tanoncát Vass Endrét és Csendes János szobafestő tanoncát Pusztai Józsefet részesítette, akik 25—25 koronás takarékpénztári betétkönyvecskével kapják meg június 16-án vasárnap d. e. 10 órára az iparostanulók székházában tartandó rajzkivállással egybekötött évszóni ünnepélyen szorgalmuk legfelső elismerését. Ezen kívül 10—12 tanuló részéről tanulmányi kirándulásai segélyben és ugyaneanyi könyvtulajmazásában.

— **Ebzárlat.** Mint már említettük is, a városban történt vesztésre gyarus kutya-harapás miatt a főkapitány negyven napi ebzárlatot rendelt el. Ezalatt az idő alatt a kutyákat állandón köve kell tartani s az utcóra még szájkosárral sem szabad kiereszteni. Aki ez ellen vét, 200 koronáig terjedő pénzbüntést ék. kap. Ennek dacára még mindig igen sok háznál szabadon van hagyva a kutya, sőt az utcákon is lehet látni. A főkapitány most tekintettel az idevonatkozó törvény szigorú rendelkezésére figyelmezteti a közönséget, hogy az ebzárlatra vonatkozó rendelkezésének tegyen eleget.

— **Verekedő jobárok.** Vasárnap délelőtt 9 óra tájban nagy népszerűtelt támadt a Kossuth-utcában. A csődület közepén két ember, névvelint Soós János, Lőrinc-utca 8 és Nagy Ferenc Alsóréti Ujtelep 155. sz. n. lakosok hatalmas botokkal üldögelték egymást. A jobárok valami felett ugyanis összevessztek s nem törődve a vasárnapi sédió közönség megbot. ánközásával. alapon hel. ehagyták egy.ást. A verekedő jobárok ellen a rendőrség kihágási eljárást indított.

Egy 12 lóerős Fekvé benzínmotor

egy tölgyfa álványu 36 colos komplett malomkőjárata
HOFFER-féle
jutányos áron kedvező fizetési feltételek mellett eladó
10—1 **LÉVAI**
196 testvéreknél Csongrádon

Szentes város katonai ügyosztályától.

354—k. ú. 1912. szám.

Hirdetmény.

Felhívom mindazon tényleges szolgálatba álló katonák szülőit, akik fiukat az aratási időre szabadságoltatni óhajják, hogy értesítsék fiukat, hogy az aratási időre szabadságuk engedélyezéséért iránt parancsnokságunknál kihallgatáson jelentkezzen az aratási idő megkezdése előtt legalább egy hónappal. Az aratási idő megkezdésére vonatkozólag június hó 29 napján jelöltem meg a parancsnokságnak.

Szentes, 1912. évi április hó 21-én.

Bugyi Antal.

184. főjegyző, h. polgármester.

Tarka krónika.

Szentes, június 5.

A legutóbbi hangverseny alkalmával egy úri család is elment a színházba, hogy a család szemefényének a kis Margitkának művészetében gyönyörködjön. Mint ilyenkor szokás, nem csak a család, de még a család is elment, természetesen a kakaslóre.

Az előadás megkezdése előtt vették észre, hogy a kitesővet a nagy sietségben otthon hagylak, e nélkül pedig egy hangverseny nem élvezhető végig. Főszalad az ur a karzatra és mondja Marinak, hogy menjen haza és hozza el a gukkert. A leány nem tudja, hogy mi az s az ur nem tudván jobb magyarázatot adni azt mondja, hogy két ága van neki, két lyuk van rajta és ott van az ágyon.

A lány haza szalad, keresi az ágyon a gukkert, de nem találja ott, csak a Lacika nadrágot. Hamar papírra teszi és lohol vissza, hogy el ne kessen az előadásról.

Az ur már az előcsarnokban türelmetlenül várja Marit, dühösen kérdezi, hogy miért hozta éppen a nadrágot, mire Mari nagy nyugalommal szól:

— Hát nem azt mondta a Tekintetes ur, hogy két ága van, két lyuk van rajta és ott van az ágyon. Hát én azt hittem, hogy németül ezt híjják gukkernek.

Egyik helybéli kereskedőnek a kis fia, dacára annak, hogy még alig mult 7 éves már újságot olvas.

A napokban véletlenül egy olyan újságdarab került a kezébe, melyen a piaci árak voltak felsorolva. Pistuka nagy komolyan végig olvassa. Egyszerre csak s alad az apuskájához.

— Apuskám! Milyen az a rugott bornyó?

— Hát amelyik olyan nagy hogy ha szopni akar, az anyja elrugja magától.

— Apuskám! Akkor én is rugott bornyó vagyok?

A hetitánc után két atyafi többet magával borozik a koszmában. Megvitatják a helyi eseményeket s végre rátérnek a politikára.

Az itóka is dolgozván bennük, nézeteltérés is volt közöttük, elég az hozzá, hogy öre mentek.

Másnap aztán az egyik beállit a járás-herószóhoz s bepanaszolja komját s hogy panaszának nagyobb nyomtatéka legyen, tanács is jelent be.

A tárgyalás napján az egyik tanu olyan böbeszűdséggel és folytonos ismétléssel adta elő az esetet, hogy a bíró nem értette meg. Végre türelmet vesztve r szól:

— Beszéljen már értelmesen. Kezdje a szót meg egyszer az elején.

— Egész előlről kezdem tekintetes uram?

— Persze, hogy előlről.

— Hát a dolog ugy volt, hogy legelőször engem vágott pofon.

Nyiltér.

E rovathoz közöltekkért a szerkesztőség felelősséget nem vállal.

Tekintetes

Propper Jemu urnak

Budapest.

Amennyiben tekintetesség, által mult évben szállított Déring-féle aratógépekkel és fűkaszázókkal minden tekintetben nagyon megvagyok elégedve, felkérem, sziveskedjék velem tudatni, hogy mennyiért szállítana legolcsóbban az idén a fenti Déring-féle aratógépekből mert valószínűleg szükségem lesz rájuk néhány darabra.

Kiváló tisztelettel maradtam.

id. Sváb Sándor

fábiánsebestyáni és tocsi birtokos.

A Déring-féle arató gépeket Szentesen és vidékén kizárólag a Gazdasági Gépforgalmi vállalat árusítja. Szentes, Kossuth Lajos-utca 20 szám alatt (Dr. László főorvos háza.)

SZÍNHÁZ.

Pintér Imre Szentesen.

Aszt hisszük, hogy ezen pár szóval emlékeztetőbe idéztük mindenkinek azt a kedves és élvezetes estét, melyet Pintér Imre művész gárdájával mult évben a szentesieknek szerzett. Pintér Imre a népszínház volt kitűnő énekese és Parlagi Kornélia szubrett primadonna, igazán válogatott fehér estét szereztek a közönségnek.

Az éve-etes este után általános volt az óhaj, hogy a pompás estét megismételjék, de azóta, dacára annak, hogy már több mint egy éve mult, nem volt alkalma Pintérnek, hogy ígérget beváltsa.

Pintér Imre és Parlagi Kornélia neve országszerte fogalomná vált s mindenütt nagy örömmel fogadták ezt az 5 tagu igazán válogatott művész gárdát. Legutóbb a kassai, miskolci és a hódmezővásárhelyieknek szereztek kitűnően összeállitó programokkal egy-egy élvezetes előtét.

A kis művészgárda elhatározta, hogy újból Szentesre jön és válozatos programjával és szórakoztató művészetével a szentesieknek is szerez egy élvezetes estét.

Azt hisszük, hogy városuk műpártóló közönsége is örömmel kap az alkalom., hogy a 23-iki kabarett előadással egy kellemes estét szerezzen magának, annál is inkább mert gazi izléssel megvalasztott családi műsort kap a fővárosi színházak legújabb számából.

— **Népiünnepély.** Egy sereg fiatal, agilis dolgozni akaró fiatalember fáradhatatlanul munkálkodik a kereskedő ifjaknak f. hó 16-án megtartandó népiünnepélyének sikere érdekében. A folytonosan felvetett újabb és újabb ötletek egy-egy érik. Ezeknek az ötleteknek a javát a vigalmi bizottság kiválasztja és azt mint részletes programot jövő számunkban közölni fogja.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

Szabó József.

Bútorok.

Háló, ebédlő, írószobák, szalólok, teljes szálloda, kávéház, vendéglő és kástélyberendezések, vas- és rézhátörök, kasszettek, fűgonyók, csillárok és zongorák szállítanak bár hova.

közpénztér vagy rendkívül előnyös fizetési feltételekkel.

Diszes, nagy bútoralruhám kor. Teljes berendezésnél utazó mintákkal díjmentesen küldetk bárhova.

Modern lakberendezési vállalat.

Budapest, IV. Gerlóczy utca 7. sz.

(Központi városaháza mellett) 1—40

Valódi brünni szövetek

az 1912. évi tavaszi és nyári időnyre.

| | |
|----------------------------|--------------------|
| Egy szelvény | 1 szelvény 7 kor. |
| 3.10 m. hosszú | 1 szelvény 10 kor. |
| teljes fértírhúzóhoz | 1 szelvény 15 kor. |
| (kabát, nadrág és mellény) | 1 szelvény 17 kor. |
| elegendő, csak | 1 szelvény 20 kor. |

Egy szelvényt fekete szalonzuhóhoz 20.— Kért, szintuig feloldozóvetet, turistalátót, selym-kamagart stb. egyi árákon kért mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

Siegel-Imhof Brünn.

Minták legyen és bérmentes.
Az előnyök, a megbízható és magánéves, ha szövetüzletséget közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendel meg, igen jelentékesnek. Szabó, legolcsóbb árak. Országos árusítók. Minták, ingyenes kiszállítás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss árúban.

„Ha FORHIN“-nal permetez,



I-SZOR
kevesebb
a gond,
II-SZOR
kevesebb
a munka,
III-SZOR
kevesebb
a munkabér!

mert a **FORHIN** a sokszorta megjavított **BORDÓI KEVERÉK** kesz állapotban!

Nagyon erősen tapad a nedves leveleire is!

Bármily harmatnal permetezhet vele! Semmi üledéke nincs! Számátlan elismerő nyilatkozat! „Gyárjuk az eddig dr. Aschenbrandt szabálmát legyőzött közkeletű és bordói port is.” Körjen ingyen és bérmentve leírást a

FORHIN-gyártó BUDAPEST, IV. VÁCZI-UT 9. SZ.

Kilenc hold kukorica
minden örök áron elado. Tudakozódní
lehet: Levendovics Istvánnál Szegváron

Önkéntes árverés!

A Központi-Szálloda ujonnan való átalakítása és berendezése miatt az összes kávéházi- és szállodai berendezés 1912. évi június hó 10-én délelőtt 10 órakor a helyszínén nyilvános árverésen eladatnak.

A jelzett határidőn belül az ingók szabadkézből is megvásárolhatók.

4903—1912. szám.

A régi járásbirósági épületek eladása.

Értesitem a t. közönséget, hogy a régi járásbirósági épületek 3 szakaszra osztva a f. évi június hó 9-én, azaz vasárnap délelőtt 10 órakor a városi tanácssteremben tartandó nyilvános szóbeli árverésen el fog adatni.

Az árverési feltételek a gazdasági tanácsnoki hivatalban megtekinthetők.

Szentes, 1912. évi május hó 30.

250 3-1

Dr. Mátéffy Ferenc,
polgármester.

Nem hiszi

mily nagyot vétkezik saját maga ellen az, aki nem nézi meg a

Déring-féle Ideal
arató és fűkaszálló
gépet mielőtt bármiféle másjegyű aratógépet vásárolna.

Teljesen felszerelve és működésben megtekinthető és a legjutányosabb árért kedvező fizetési feltételek mellett beszerezhető a

Gazdasági
gépforgalmi vállalatnál

SZENTES, KOSSUTH-UTCA 20.

Ugyanott kévekető zsinig is olcsón kapható.

jutányos áron vesz fel a kiadóhivatal.

HIRDETÉSEKET

!!!

Szentes város polgármesterétől,
4671—1912 sz.

Hirdetmény.

Az 1894 évi XII. t.c. 20 §-a értelmében mindazon apaállattulajdonos, aki apaállatait köztenyészítés célra szándékozik használni, köteles az apaállatot a mezőgazdasági bizottság vizsgálatára alá bocsájtani. A bemutatott apaállat csakis azon esetben használható köztenyészítés célra, illetve ezzel másnak anyaaállata csak azon esetben fedeztethető, ha a köztenyészítésre alkalmasnak találattott.

Az aki tenyészizagolvánnal el nem látott apaállatot másnak tenyészési célra átenged, illetve azzal másnak anyaaállattát fedeztet, kihágást követel és a törvény 94 §-a g. pontja értelmében 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő. De kihágást követ el azon anyaaállat tulajdonos is és 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő, ki másnak tenyészizagolvánnal el nem látott apaállattját tenyészítésre használja illetve ezzel fedeztet, továbbá azon apaállat tulajdonos ki köztenyészítésre szánt apaállati vizsgálat végett a kitűzött határidőben, elfogadható ok nélkül elő nem vezet.

A. előadottaknál fogva felhívom mindazon apaállattulajdonosokat, kik marha sertés és juh apaállataikat köztenyészítésre akarják használni, illetve apaállataikkal másnak anyaaállatait fedeztetni akarják, hogy az apaállataikat f. évi június hó 24-én d. e. 8 órakor a külső céduлахáznál tartandó vizsgálatra vezessék elő a mezőgazdasági bizottságnak mutasák be.

Figyelmeztetem az apaállattulajdonosokat, hogy a mezőörök. és lovasre időörök útján a legéberebben fogom ellenőrizteini, hogy köz te. yészítésre csakis engedélyezett apaállat használtassék, és hogy azon apaállat tulajdonos ellen, ki tenyészizagolvánnal el nem látott apaállattával fedeztet, a kihágási eljárás megindittassék és ennek során a legszigorúbban megbüntessék.

Szentesen, 1912. május hó 25-én.

Dr. Mátéffy Ferenc
polgármester.

6—1 219

Saját őrlésü
korpa és nagyon szép gömb-tengeri jutányos áron kapható;
Székely József
gőzmalmbában Szentesen.